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Тема: Окончание и его роль в предложении.

Цель: Углубить представления учащихся об особенностях окончания как части слова, которая служит для связи слов в предложении, и роли предлога.

Задачи. Образовательные: Углубить представления учащихся об особенностях окончания как части слова, которая служит для связи слов в предложении, расширить представления о роли предлога, научить правильно находить окончания в словах, устанавливать связь слов в предложении; различать форму слова и однокоренные слова. 
Воспитательные: воспитывать любовь к родному языку, аккуратность, усидчивость, трудолюбие.
Развивающие: развивать орфографическую зоркрсть, память, внимание, мышление, воображение, пространственное воображение.
Оборудование: карточки со словарными словами, тетрадь в широкую линейку, памятка о синтаксическом разборе предложения; картинки с изображением розы и шиповника, гюрзы.
Ход урока.

I. Орг. Момент.
II. Минутка чистописания проводится в тетрадях в широкую линейку.

Прописываем строчные буквы «н» с соединительными элементами. Образец дан на доске.

-Какая закономерность прослеживается?

-Придумайте слова -  имя существительное, имя прилагательное, глагол, которые начинаются на букву «н» и запишите по 1 слову от каждой части речи.
- Придумайте предложения, используя любое записанное слово, и сделайте полный синтаксический разбор. Памятки на доске.

Памятки:

 Предложения по цели высказывания: повествовательные, вопросительные, побудительные.

Предложения по интонации: восклицательные, невосклицательные.

Предложения по построению: простые, сложные.

Предложения по степени распространённости распространённые и нераспространённые. 

III. Словарная работа. Проводится в тетрадях в узкую линейку.
Проводится с таблицей словарных слов.
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-Прочитайте 1 строчку по слогам.

- Прочитайте 4 столбик по слогам.

- Прочитайте слова, которые находятся в коодинатах (1;4). Спишите их в столбик и подберите однокоренные слова. Выделите корень.
 - Прочитайте слова в координатах (4;4). Выпишите их в столбик и измените эти слова по числам. Выделите окончания. Если сомневаетесь, прочитайте сведение на странице 63.

IV. Проверка домашнего задания.

 - Что такое окончание? 

- Выделите окончание у записанных слов на доске (берёза, дуб, клён, ива, сосна, сирень)
 - На какие группы можно разделить эти слова?

V. Физкультминутка.

 - Изобразите деревья в разные времена года.

VI. Работа по теме урока.

На доске:
 На ветках куста есть острые шипы. Этот куст родной брат садовой розы – шиповник.

 - Прочитайте предложения. О чём говорится в этих предложениях? Можно ли назвать это текстом? Почему?

 - Почему шиповник называют родным братом розы? Посмотрите на иллюстрации и сравните.

 - Найдите в тексте однокоренные слова.

+ Шипы – шиповник.

 - Найдите формы одного и того же слова.

+ Куста – куст.

 - Чем отличаются эти слова ?
+ Окончаниями.

 - Для чего служат окончания?

+ Для связи слов в предложении.

 - Что ещё служит для связи слов в предложении?

+ Предлоги.

На доске:                             Связь слов в предложении – окончание
                                                                                           - предлоги

Работа по учебнику.

Работа с правилом на странице 62.

 - Прочитайте про себя.

 - Прочитайте вслух.

 - Для чего служат окончания и предлоги?

Физкультминутка.

Работа над упражнением 135 (1 и 2 предложение).

 - Прочитайте задание. Скажите, что нужно делать.

 - Выполняем по 1 предложению. 

Работа над упражнением 136 
 - Прочитайте задание. Скажите, что вы знаете о змеях. Посмотрите на иллюстрацию и опишите красавицу гюрзу.
 - Какое задание нужно выполнить к упражнению?

 - Выполните самостоятельно. 

Взаимопроверка.

VII. Домашнее задание.

 - с. 64 упражнение 139 (разобрать).

VIII. Итог урока. 

 - Что служит для связи слов в предложении.

IX. Рефлексия.

СВЯЗЬ СЛОВ В ПРЕДЛОЖЕНИИ:

ОКОНЧАНИЕ

ПРЕДЛОГИ
